
 
                ISTITUTO COMPRENSIO STATALE “ QUASIMODO-OBERDAN   
                                                     Via Fichidindia n. 6  
                                                             Palermo 
 
   Verbale n. 2                                                 
 
Il giorno 23 novembre  2012  alle h. 15,05 si riunisce il CI per discutere il seguente o.d.g.: 
 
1a Creazione  rete  PON -Programmazione dei Fondi Strutturali 2007/2013 - Avviso per la 
“Realizzazione di prototipi di azioni educative in aree di grave esclusione sociale e culturale, anche 
attraverso la valorizzazione delle reti esistenti” – finanziato con il FSE. Anni scolastici 2012/2013 e 
2013/2014 – Attuazione dei Programmi Operativi FSE Regioni Ob. Convergenza – Piano Azione 
Coesione 
1b       Partecipazione PON -Programmazione dei Fondi Strutturali 2007/2013 - Avviso per la 
“Realizzazione di prototipi di azioni educative in aree di grave esclusione sociale e culturale, anche 
attraverso la valorizzazione delle reti esistenti” – finanziato con il FSE. Anni scolastici 2012/2013 e 
2013/2014 – Attuazione dei Programmi Operativi FSE Regioni Ob. Convergenza – Piano Azione 
Coesione 
2  Association  Francophone de Palerme. 
 
Presiede il Presidente Patella Danilo, .svolge funzioni di segretario la prof.ssa Tocco Giustina. 
Sono presenti per la componente genitori i sigg. Bucca Anna, Catania Claudio, Di Paola Giuseppa,  
Pennino Ignazia, Pistoia Maria Rita, Rizzo Felicia; per la componente docenti i proff. Barreca Anna , 
Cicciari Alessandro, Ferraro Maria, La Venuta Emilia, Milioti Angela, Ranucci Giuseppa, Tocco 
Giustina, Verri Angela. ; per la componente non docente la sign.re Conticelli Luisa. 
Constatata la presenza del numero legale  il presidente dichiara aperta la seduta e si passa alla 
trattazione del primo punto all’o.d.g.. 
 
O.d.g. n. 1a 
 Il DS propone un accordo di rete tra le scuole: ICS «Quasimodo-Oberdan» capofila, 
l’ICS «Padre Pino Puglisi», il Liceo Scientifico «E. Basile» e il Liceo delle scienze umane e linguistico  

«D. Dolci» e l’associazione culturale “ Ziggurat” di Palermo al 
 fine di partecipare al progetto: 
PON/FSE Programmazione dei Fondi Strutturali 2007/2013 - Avviso per la“Realizzazione di prototipi 

di azioni educative in aree di grave esclusione sociale e culturale, anche attraverso 
la valorizzazione delle reti esistenti” – finanziato con il FSE. Anni scolastici 
2012/2013 e 2013/2014 – Attuazione dei Programmi Operativi FSE Regioni Ob. 
Convergenza – Piano Azione Coesione. 

Il DS, dopo avere illustrato le finalità del progetto, mette in risalto l’importanza della costituzione del 
partenariato che  costituisce la prima fase di candidatura del progetto per il quale il 
nostro Istituto si propone come scuola capofila. 

       La rete  permetterà di attuare strategie  di intervento in tutti gli ordini di scuola infanzia, scuola 
primaria, secondaria di I grado e secondaria di II grado, con l’obiettivo di fare rientrare gli alunni ”drop 
out”, ma anche di sostenere gli alunni a rischio di dispersione appartenenti a famiglie disagiate  o con 
situazioni problematiche. 
      L’ accordo con le agenzie del territorio  permetterà la realizzazione di attività sinergiche e integrate 
atte a favorire l’orientamento degli alunni nel passaggio agli ordini di scuola superiore  e l’avviamento 
al mondo del lavoro. 
Il DS comunica , inoltre che il CD ha già deliberato l’accordo di rete con delibera n. 7 del 10 settembre 
2012. Dopo ampio dibattito dei componenti , considerata la valenza del progetto nel territorio in cui 
opera la scuola , viene deliberata all’unanimità l’adesione all’accordo di rete. 
 
O.d.g.1b 
         Il D.S. propone al C.I. la partecipazione al progetto PON/FSE Programmazione dei Fondi 
Strutturali 2007/2013 - Avviso per la “Realizzazione di prototipi di azioni educative in aree di grave 
esclusione sociale e culturale, anche attraverso la valorizzazione delle reti esistenti” – finanziato con il 
FSE. Anni scolastici 2012/2013 e 2013/2014 – Attuazione dei Programmi Operativi FSE Regioni Ob. 
Convergenza – Piano Azione Coesione. 
 Relativamente al punto 1b il Dirigente Scolastico espone gli obiettivi del progetto che consistono nel 
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contrastare i fenomeni di fallimento formativo, promuovere l’accesso all’istruzione di base, favorire il 
successo scolastico, garantire la permanenza entro i percorsi di istruzione e formazione attraverso 
strategie finalizzate a migliorare le competenze ed a valorizzare le potenzialità degli alunni, offrire 
sostegno alle famiglie sensibilizzando i genitori e promuovere la convivenza civile la partecipazione 
allo sviluppo sociale, la coesione sociale. Il CI prende atto che tali obiettivi sono coerenti con le finalità 
del POF della scuola e che le azioni previste si integrano con quelle previste nella offerta formativa e 
delibera di impegnarsi affinché il progetto diventi parte integrante del POF 
Nella realizzazione delle attività progettuali saranno coinvolti i Consigli di classe, i Dipartimenti 
Didattici, i genitori e tutte le componenti che fanno parte dell’’Istituzione scolastica. 
Il C.D. accoglie la proposta e delibera all’unanimità. 
 
O.d.g. n. 2 
Il DS informa il CI che a Palermo è stata creata l’Association  Francophone de Palerme di cui lui stesso 
è presidente. Poiché la suddetta Associazione ancora non ha una sede propria, il DS chiede al CI di 
potere utilizzare i locali del Nostro Istituto;  fa rilevare che la presenza dell’Associazione a scuola 
sarebbe   occasione di incontri culturali e attività che aprirebbero  la scuola al territorio. 
Il CI accetta di buon grado la richiesta del DS riconoscendone la valenza culturale e delibera 
all’unanimità che l’Association Francophone de Paris possa utilizzare i locali del nostro Istituto.   

Esaurita la trattazione dei punti all’o.d.g.,  la seduta è tolta alle ore 15,30. 
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Il segretario                                                                                                             Il Dirigente Scolastico                                                       
Prof.ssa Tocco Giustina                                                                                            Sign. Danilo Patella 


